

小哥俩并肩献爱心

本报讯(记者 李严 摄影报道)“这是我们的心意,祝你们好好学习,健康快乐!”8月11日,在潘集区夹沟镇刘集红十字博爱小学市红十字会组织的大学生志愿者看望留守儿童活动中,两位长相差不多的小志愿者格外引人注目,他们热情地为小朋友们送礼物、主动和小朋友交流、玩游戏,小哥俩的表现令大志愿者们点赞,他们便是刘未来和刘星羽小哥俩。

8月10日,开学读六年级和四年级的刘未来和刘星羽在妈妈的带领下来到市红十字会为河北灾区捐款,他们分别捐出了500元,这笔钱是小哥俩平时省下的零花钱,还有自己捡废品卖的钱。看到大学生志愿者们正在准备关爱留守儿童活动的物品和节目,这位妈妈又在当晚送来10副羽毛球拍和120个羽毛球。

妈妈说,希望孩子们能通过参加公益活动,得到锻炼,成为一个有爱心,有责任心的人。



把1000多个塑料瓶『变废为宝』 武汉小学生拼成生态日立体海报

今年8月15日是首个全国生态日。“节能多一份力,降碳多一份‘兴’。”武汉市大兴路小学师生开展“绿水青山,不再‘塑’求”暑期社会实践活动中,将平日收集的塑料瓶、易拉罐等可回收废弃物进行再利用,制作成一幅巨大的全国生态日标识立体海报,呼吁广大青少年及市民携手同“行”,提高生态文明意识,为生态环保贡献自己的力量。

“张老师,您看看,我们又整理出这么多瓶子,每一个都处理干净了。”8月11日下午,大兴路小学操场上呈现一番热火朝天的景象:在美术教师张露的带领下,一群孩子正在进行立体海报创作。他们分工精细,各司其职,有的负责筛选大大小小的塑料瓶,有的专攻拆卸瓶身上的标签胶,有的负责将处理干净的瓶子粘贴在画布上,还有的则用刷子蘸上颜料给每一个瓶子上色……大家共同的目标就是完成一幅约25平方米的全国生态日立体海报。

经过三个半小时的“奋战”,这幅以全国生态日张贴画为蓝本的由1000余个塑料瓶组成的立体海报——“绿水青山,不再‘塑’求”展现在大家眼前。

大兴路小学是国际生态学校。去年起,学校修建了一座“再生资源银行”,用来存放学生们收集的可回收废弃物,为每个班级设立了“低碳账户”。学校定期对“银行”内的废弃物进

行回收处理,给各班账户存入“低碳值”,鼓励大家参与低碳环保行动。这次制作立体海报的所有瓶子都是大家从“银行”里提取出来的。

“虽然天气很热,但我希望我们的做法能点燃大家关注生态、加强环保的热情。”该校六(1)班学生罗伊然说,这颗“绿色种子”已从学校撒播到家里。在她家里,对生活垃圾进行分类处理已形成共识,家里备有厨余垃圾桶、可回收垃圾桶、有害垃圾箱等,就连她两岁的妹妹也知道将喝过的牛奶盒投入可回收垃圾桶里。

该校校长王继承表示,学校坚持生态环境教育已有30多年,“绿色种子”早已在每一个学子心中生根发芽。在首个全国生态日来临之际,学校通过这次特殊的暑假作业,倡议学生们用实际行动来宣传生态理念,践行绿色生活,用小手牵起大手,动员身边的人一起行动。

来源:武汉晚报



“童”心防溺水 安全教育“不放假”

本报讯(记者 柏雪 通讯员 孙琴琴)为切实增强辖区青少年安全意识,有效防范溺水事故发生,保护青少年健康成长,近日,八公山区毕家岗街道新淮园社区开展了“‘童’心防溺水,安全教育‘不放假’”宣教活动。

活动中,志愿者们从溺水急救、注意事项、落水施救和如何自救四个方面对现场的孩子们进行讲解。讲解结束后,志愿者们还为孩子们播放了防溺水教育短片,并采取课堂解说与知识点提问相结合的方式,让孩子们积极地参与到互动活动中来,更好地掌握防溺水知识,深刻地理解防溺水安全的重要性,提醒孩子们在暑期放松心情的同时不忘保护自身安全。

下一步,新淮园社区将持续加强防溺水宣传,坚决落实落细各项防溺水措施,提高未成年人防溺水意识,织密织牢防溺水“安全网”。

孩子 你不是一条鱼
珍爱生命预防溺水系列报道

